
令和７年度第１回富里市産業振興推進会議 会議録 

 

１ 日 時 令和７年７月３１日（木）午後２時００分から午後３時００分 

２ 場 所 富里市役所３階第３会議室 

３ 出席者 （委員）※敬称略 

國司恵子、岩澤伸子、寒郡茂樹、根本実、末武信夫、秋葉徹、 

橋野隆信、小川道雄、舘野圭悟、岡野耕平 

（アドバイザー） 

中山健 

      （事務局）  

経済環境部長、農政課長、商工観光課長、商工観光課事務局 

      （傍聴人） 

なし 

 

〔会議次第〕 

１ 開 会 

２ 会長挨拶 

３ 議 題 

(1) 富里市産業振興アクションプラン年次報告書について 

(2) 富里市産業振興アクションプラン事業評価シートについて 

 (3)令和７年度スケジュール及び令和８年度スケジュールについて 

４ その他 

５ 閉 会 

 

〔会議概要〕 

１ 開 会 

事務局  ただいまから、令和７年度第１回富里市産業振興推進会議を開会し

ます。本日は委員全員出席につき過半数の委員の出席がございますの

で、富里市産業振興推進会議の運営に関する要綱第３条第２項の規定

により、会議は成立しております。 

 

２ 会長挨拶 

事務局  続きまして、会長から御挨拶をいただきます。 



会 長 （挨拶） 

事務局  ありがとうございました。これより議事進行を要綱第３条第１項及

び第２条３項の規定に基づき、会長に議長をお願いいたします。 

 

３ 議題 

(１)富里市産業振興アクションプランの年次報告について 

議 長  議題（１）「富里市産業振興アクションプランの年次報告」について、

事務局から説明をお願いします。 

事務局  (資料１により説明) 

議 長  説明が終わりましたが、委員の皆様から御不明点、御意見等ありま

したらお願いします。 

A 委員  １５頁の「地域ブランドの創出」に記載のある、「富里市ふるさと

産品育成協議会」について概要を伺いたいです。 

また、１７頁の「後継者の育成」に記載のある「富里市創業・事業

承継応援補助金」の申請が増えない理由はどのように考えていますか。 

また、２４頁の「経営基盤の強化の促進」に記載のある「中小企業

診断士による個別経営相談会」について、参加者の人数を教えてくだ

さい。 

議 長  事務局から回答をお願いします。 

事務局  まず１５頁の「富里市ふるさと産品育成協議会」について回答いた

します。本協議会は平成１３年度より発足し、会長１名、他８名の委

員等により構成されています。また、富里市商工会、富里市農業協同

組合、富里市が負担金を出し合い運営を行っております。 

具体的な活動内容につきましては、富里市ふるさと産品推奨規定に

基づき、富里市で生産された農産物等を使用している商品や、富里市

で製造加工された商品を対象として、申請により富里市ふるさと産品

育成協議会委員会を経て、推奨基準に適合していると認められている

産品には、申請者に推薦状を交付しています。 

なお、ふるさと産品は推奨シールを添付のうえ販売されておりま

す。 

また地元農産物を生かした加工品の開発及び販売方法や独自性を作

り出す方法を学ぶため、先進地の視察を例年行い、他市の動向の研究

などを合わせて行っています。 



その目的につきましては、地場産業振興対策の一環として生産され

ている農林水産物の加工品、伝統工芸を見直し、新たな視点から創意

に富む新製品の開発を行い、富里市を象徴とするふるさと産品を振興

し、育成、定着させることを目的としております。 

なお、推奨品目は現在２４品目ですが、直近では令和７年７月３０

日に、ふるさと産品育成協議会委員会を開催しており、新たに５品目

を追加したところでございます。 

事務局  次に、１７頁の「富里市創業・事業承継応援補助金の交付」におい

て、申請者が増えない理由について回答いたします。 

 富里市に限らず、社会全体として、事業において後継者不足という

のが第一にあると考えておりますが、近年民間では、事業を継ぎたい

事業者と後継者候補をマッチングさせるサービス等が展開され始めて

いることもあり、事業承継は新たに事業を始める一つの手法として広

がってくものと考えられることから、引き続き創業・事業承継応援補

助金制度の継続と周知に努めてまいりたいと考えております。 

事務局  最後に、２４頁について御質問いただきました「中小企業診断士に

よる個別経営相談会」についてですが、まず１点訂正がございまして、

括弧書きの開催月について、資料では６月から９月となっております

が、正しくは４月から３月において開催しておりますので、訂正をさ

せていただきます。 

さて、参加した事業者数についてですが、延べ８４の事業者が参加

し、経営に関する様々な課題等について相談対応を行い、経営支援を

図った旨、実施主体である富里市商工会より御報告をいただいており

ます。 

説明は以上です。 

議 長  その他、御質問はありますか。 

B 委員  ９頁の「農業生産基盤の整備」について、「農業者の後継者問題に

対して、地域で考え話し合うことの支援をします。」と記載がありま

すが、その実績として「地域計画の策定」とされています。地域計画

の策定とは具体的にどのようなことをしているのでしょうか。 

事務局  担い手の確保は全国的な課題となっており、富里市においても重く

受け止めているところです。そのような状況の中、農林水産省が推進

している地域計画の策定は、１０年後の農地の将来像を地図に落とし



込むことで、農地の位置付けを可視化する取り組みとなっており、地

域の中で担い手の確保や育成を含め、農地のあり方を、地域の方々と

一緒に考えて計画を進めていくといったものでございます。 

B 委員  地域の方々と話し合い、計画を策定したという認識でよろしいでし

ょうか。 

事務局  お見込みのとおりです。なお、富里市全体では２１地区で計画策定

済みで、令和６年度及び令和７年度で富里市全域において策定する予

定です。 

議 長  他に質問・意見等はありますか。 

    （質問・意見無し） 

 

(２)富里市産業振興アクションプランの事業評価シートについて 

議 長  議題の（２）富里市産業振興アクションプランの事業評価シートに

ついて、事務局から説明をお願いします。 

事務局  お手元にお配りしております「富里市産業振興アクションプラン事

業評価シートの作成について（依頼）」の文書を御覧ください。 

 「産業振興アクションプラン」の施策の進捗状況につきまして、先

ほど御説明させていただきました年次報告書の内容を元に、委員の皆

様より御意見と御提言、及び５段階での御評価をいただきたく、文書

のとおり依頼させていただきます。皆様、お忙しいとは存じますが、

８月２５日（月）までに別途、本日お配りしております「資料２」事

業評価シートを商工観光課まで、御提出ください。 

 提出方法は、「持参・郵送・電子メール」による方法とさせていただ

きます。電子メールでの御提出を御希望の方には、事務局より様式 

データをメール添付させいただきますので、お申し出ください。 

お手数ですが、御協力のほど、よろしくお願いいたします。富里市

産業振興アクションプラン事業評価シートの作成については以上です。      

議 長  ただいまの説明について、質問・意見等はありますか。 

    （質問・意見無し） 

 

（３）令和７年度スケジュール及び令和８年度スケジュールについて 

議 長  議題（３）令和７年度スケジュール及び令和８年度スケジュールに

ついて、事務局から説明をお願いします。 



事務局 （資料３により説明） 

議 長  ただいまの説明について、質問・意見等はありますか。 

議 長  無いようですが、B 委員から総括的な御意見をいただければと思い

ます。 

B 委員  農業、商工、観光を合わせたアクションプランの年次報告の御説明

をいただきましたが、イベント等が増えており、しっかりと取り組ま

れているという印象を受けました。また、会議の中で評価の御依頼を

いただきましたので、後ほど改めて内容をよく確認し、しっかりと評

価させていただければと思います。本日はありがとうございました。 

議 長  中山アドバイザーからも総括的に御意見いただければと思います。 

中山アドバイザー  様々な仕入れ価格が上昇しており、価格をいかに転嫁していくかが

社会的な課題となっている中、公的機関の役割は、そういった課題に

ついて効果的な施策を実施していく事だと思います。そして、施策が

どの程度効果があったかというところが年次報告の数字にも表れてい

ますので、そういった点を委員の皆様には評価していただきたいと思

います。 

 年次報告の内容については、質的にも量的も顕著に良くなっている

項目が散見され、末廣農場ハムのグランプリ受賞などは、非常に誇れ

ることだと思います。また、イベント実施回数の増加についても高く

評価できます。観光入込客の増加に表れているように、観光分野に力

を入れているという印象を受けました。 

 自治体で箱物やモニュメントを作ると、批判されることが多いです

が、こうした観光分野では、近年ＳＮＳの影響が非常に大きく、一時

期話題になり批判された石川県のイカのモニュメントは、インスタ映

えすると話題になり、１８億円ほどの経済効果を生み出しました。  

必ずしもそうした箱物やモニュメントが悪いわけではなく、どの政

策にも言えることですが、良い点と悪い点があるので、そういったと

ころも、委員の皆様には評価していただきたいと思います。以上です。 

議 長  ありがとうございました。他になければ、これで本日の議題につい

ては以上となります。 

進行を事務局にお返しします。 

 

４ その他 



事務局  ありがとうございました。それでは次第の４、その他ということで、

他に皆様からございますか。 

無いようですので、それでは以上をもちまして、令和７年度第１回

富里市産業振興推進会議を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

５ 閉 会 


